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Στην τελική ευθεία οι προετοιμασίες για την 
εκλογή νέου Μητροπολίτη Πάφου
/ Γενικά Θέματα

Στο τελικό στάδιο βρίσκονται οι προετοιμασίες για τη 
διεξαγωγή της διαδικασίας εκλογής νέου Μητροπολίτη Πάφου, 
που θα γίνει την Κυριακή, 19 Φεβρουαρίου.

Σήμερα πραγματοποιούνται σεμινάρια για τους προεδρεύοντες των 126 
εκλογικών κέντρων που θα λειτουργήσουν στη μητροπολιτική περιφέρεια Πάφου 
από τον Ιωάννη Χαριλάου, Διευθυντή του Ελεγκτικού Τμήματος της Εκκλησίας 
Κύπρου, που έχει οριστεί Γενικός Έφορος των εκλογών της Ιεράς Μητρόπολης 
Πάφου.
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Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο κ. Χαριλάου ανέφερε πως τα σεμινάρια σχετίζονται 
με τη λειτουργία των 126 εκλογικών κέντρων και για την ιδιαιτερότητα που 
υπάρχει σχετικά με την καταμέτρηση των ψήφων.

Οι οδηγίες, είπε, σχετίζονται «με το πώς θα λειτουργήσουν τα εκλογικά 
κέντρα, το πώς θα λειτουργήσει η ημέρα των εκλογών», προσθέτοντας πως 
«αποτελούν πλήρη σεμινάρια και οδηγίες για τη διεξαγωγή των εκλογών, 
την προετοιμασία των εκλογικών κέντρων και διεξαγωγή την ημέρα της 
ψηφοφορίας».

Οι προεδρεύοντες των εκλογικών κέντρων, συνέχισε, είναι δημόσιοι υπάλληλοι και 
οι βοηθοί προέρχονται από την Εκκλησία.

Ο Μητροπολιτικός θρόνος κενώθηκε λόγω της εκλογής του Μητροπολίτη 
Πάφου Γεώργιου στον Αρχιεπισκοπικό θώκο.

Τα στάδια εκλογής

Σύμφωνα με το Καταστατικό Χάρτη της Εκκλησίας, όπως αναφέρεται στη σχετική 
εγκύκλιο, η διαδικασία εκλογής για ανάδειξη νέου Μητροπολίτη, περιλαμβάνει δύο 
στάδια, την κατάρτιση τριπροσώπου διά καθολικής ψηφοφορίας και την εκλογή 
του Μητροπολίτη από την Ιερά Σύνοδο.

Ως εκ τούτου, θα διεξαχθεί καθολική μυστική ψηφοφορία την Κυριακή 19 
Φεβρουαρίου, μεταξύ των ωρών 10 π.μ. και 5 μ.μ., μετά διαλείμματος μίας 
ώρας μεταξύ των ωρών 1 μ.μ. και 2 μ.μ.

Επισημαίνεται επίσης πως δικαίωμα ψήφου προς τούτο έχουν οι όλοι οι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί, ηλικίας άνω των 18 ετών, κάτοικοι της 
Μητροπολιτικής Περιφέρειας Πάφου και οι διαμένοντες μονίμως, από ενός 
τουλάχιστον έτους, στη Μητροπολιτική Περιφέρεια Πάφου, πλην των 
προσφύγων.

Επίσης, όπως αναφέρεται, κάθε ψηφοδέλτιο θα είναι λευκό και θα φέρει για τους 
σκοπούς της εκλογής ειδική σφραγίδα της Ιεράς Συνόδου.

Στο ψηφοδέλτιο ο ψηφοφόρος θα αναγράψει ιδιοχείρως το όνομα του προς 
Αρχιερατείαν εκλογίμου της προτίμησής του, συμπληρώνεται.

Ακολούθως, μετά την ολοκλήρωση της καταμέτρησης των ψήφων στα εκλογικά 
κέντρα, τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας θα αποσταλούν στην Αρχιεπισκοπή.



Ακόμη οποιοσδήποτε ψηφοφόρος δύναται όπως υποβάλει εντός τριών ημερών στην 
Ιερά Σύνοδο, ενστάσεις περί της εκλογικής διαδικασίας.

Εντός πέντε ημερών από την παρέλευση της προθεσμίας υποβολής των 
ενστάσεων, συνεχίζει η εγκύκλιος, η Ιερά Σύνοδος θα συνέλθει και θα 
αποφανθεί οριστικά επ’ αυτών, θα προχωρήσει στην επικύρωση των 
αποτελεσμάτων και την κατάρτιση του τριπροσώπου, εκ των τριών 
προσώπων που θα έχουν πλειοψηφίσει.

Διαβάστε επίσης: 

Η διαδικασία για την κατάρτιση του τριπροσώπου της 
Μητρόπολης Πάφου από τον Γενικό Έφορο Εκλογών

Αρχιεπισκοπική Εγκύκλιος για την εκλογή του νέου 
Μητροπολίτη Πάφου – Στις 19 Φεβρουαρίου το Τριπρόσωπο

Απάντηση στην ερώτηση γιατί καταλληλότερος για τη 
Μητρόπολη Πάφου ο Αμαθούντος Νικόλαος
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